



ΔΑΑ
Σχέδια επανεκκίνησης του έργου επέκτασης με 500 εκατ. ευρώ
 Την επανεκκίνηση του έργου των 500 εκατ. ευρώ το οποίο αφορά την επέκταση του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», που είχε διακοπεί στις αρχές του περασμένου χρόνου λόγω της πανδημίας, φαίνεται ότι εξετάζει το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, παράλληλα με την αξιοποίηση των 23 περιφερειακών αεροδρομίων. **σελ. 11**

Roadshows
Τρία ερωτήματα των επενδυτών προς τις ελληνικές τράπεζες
 Ταμείο Ανάκαμψης, μορατόριουμ και τα επόμενα projects αποτελούν τα κύρια ερωτήματα που θέτουν οι ξένοι επενδυτές προς τις ελληνικές τράπεζες και τα οποία αναμένεται να διατυπωθούν και στα roadshows που ακολουθούν τον Ιούνιο. Στις 10 Ιουνίου η σειρά των χρηματοοικονομικών συνεδρίων ξεκινάει με αυτό της Goldman Sachs, ενώ ακολουθεί το 10ο roadshow του Χ.Α. και, τέλος, στις 23/9 το μεγάλο χρηματοοικονομικό roadshow της Bank of America Merrill Lynch. **σελ. 13**

Θεσσαλονίκη
Έντονη κινητικότητα στην ανέγερση οικοδομών
 Τουλάχιστον 50 οικοδομές βρίσκονται υπό ανέγερση επί του παρόντος στη Θεσσαλονίκη, ενώ τουλάχιστον άλλες τόσες προγραμματίζονται να κατασκευαστούν το επόμενο διάστημα και είναι στο στάδιο έκδοσης αδειών. **σελ. 13**

Αμερικανικές τράπεζες
Εκτιμήσεις για μαζικές απώλειες θέσεων εργασίας
 Ο κορονοϊός θα αφήσει τα σημάδια του στον τραπεζικό κλάδο. Τραπεζικοί αναλυτές προειδοποιούν ότι οι αμερικανικές τράπεζες αναμένεται να απολέσουν 200.000 θέσεις εργασίας, ήτοι το 10% του εργατικού δυναμικού τους, την επόμενη δεκαετία. «Θα πρόκειται για τη μεγαλύτερη μείωση του αριθμού των εργαζομένων στην ιστορία της αμερικανικής τραπεζικής αγοράς» αναφέρει ο αναλυτής της Wells Fargo, Μάικ Μάιο. **σελ. 16**

Franchise
ΝΕΑ DEALS ΚΥΟΦΟΡΟΥΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΜΕΣΩ ΣΥΜΦΩΝΙΩΝ JOINT VENTURE >14

Executive
ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΑΠΕΙΛΕΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ >15

Χάιντι Τζ. Λάρσον
 Καθηγήτρια στο London School of Hygiene & Tropical Medicine
Χτίζοντας εμπιστοσύνη στα εμβόλια >2

'Ερχεται ρύθμιση-ανάσα για το «βουνό» του χρέους

Το οικονομικό επιτελείο ετοιμάζει πρόταση για εξόφληση οφειλών σε έως και 240 δόσεις

Ρύθμιση «ανάσα» για χιλιάδες επιχειρήσεις και φορολογούμενους, που έχουν ληξιπρόθεσμα χρέη προς το Δημόσιο και βρίσκονται πάντα υπό τη «δαμόκλειο σπάθη» των αναγκαστικών μέτρων και την απειλή κατασχέσεων των κινητών και ακινήτων τους, μελετά το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης στο γενικότερο πλαίσιο των μέτρων ανακούφισης που λαμβάνει για τη μετά πανδημία εποχή. Ειδικότερα, το οικονομικό επιτελείο σχεδιάζει να φέρει προς έγκριση από τους θεσμούς νέα ευνοϊκή ρύθμιση

όλων των οφειλών προς το Δημόσιο, εφορίες και ασφαλιστικά ταμεία, σε έως και 240 δόσεις, με στόχο αφενός μεν να τονώσει τη ρευστότητα στην αγορά, αφετέρου δε να ενισχυθούν οι εισπράξεις του κρατικού προϋπολογισμού. Το κυβερνητικό σχέδιο αποκάλυψε ο ΥΠΟΙΚ Χρ. Σταϊκούρας σε δηλώσεις του το Σάββατο. Στην περίπτωση φυσικά που προχωρήσει το εν λόγω σχέδιο θα ικανοποιηθεί και ένα πάγιο αίτημα του εμπορικού κόσμου της χώρας, ο οποίος κατ' επανάληψη έχει ζητήσει από την κυβέρνηση

να υιοθετήσει μια γενναία ρύθμιση. Αξίζει μόνο να σημειωθεί ότι με βάση τα επίσημα στοιχεία της ΑΑΔΕ τα νέα ληξιπρόθεσμα χρέη στο α' τρίμηνο του 2021, Ιανουαρίου - Μαρτίου, ήταν 2,164 δισ., ενώ το συνολικό ληξιπρόθεσμο χρέος, παλαιό και νέο, ανέρχεται στα 109,077 δισ. Όσον αφορά τα ανεπίδεκτα είσπραξης χρέη, από 24,019 δισ. ευρώ που ήταν τον Φεβρουάριο αυξήθηκαν στα 24,214 δισ. τον Μάρτιο, ενώ το πραγματικά εισπραξιμό ληξιπρόθεσμο χρέος ανέρχεται στα 84,863 δισ. **σελ. 5**



Σκηνικό ολέθρου χωρίς ελπίδες εκτόνωσης

Συνεχίζεται με αμείωτη ένταση το σκηνικό ολέθρου και θανάτου σε Λωρίδα της Γάζας και Ισραήλ, χωρίς να διαφαίνεται φως για εκτόνωση της κατάστασης και επίτευξη εκεχειρίας ανάμεσα στις δύο αντιμαχόμενες πλευρές. Ο γ.γ. του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες χαρακτήρισε «εντελώς τρομακτικές» τις εκθροπραξίες και απηύθυνε έκκληση για άμεσο τερματισμό. **σελ. 17**

Μετριασμός επιπτώσεων του Brexit με μικρή προίκα

Ευρωπαϊκό ταμείο

Στην τελική ευθεία εισέρχεται η διαδικασία υιοθέτησης του χρηματοδοτικού ταμείου, με αρχική προίκα 4 δισ. ευρώ σε τιμές 2018, για τον μετριασμό των άμεσων επιπτώσεων του Brexit στις οικονομίες των κρατών-μελών της Ε.Ε. Στα 24,9 εκατ. ευρώ το ύψος της χρηματοδότησης προς την Ελλάδα. **σελ. 6**

Πώς θα «τρέξει» η προπρωχευτική διαδικασία

Πρακτικός οδηγός του ΕΕΑ

Μικρές επιχειρήσεις, ελεύθεροι επαγγελματίες και φυσικά πρόσωπα έχουν τη δυνατότητα από την 1η Ιουνίου 2021 να ρυθμίσουν τις οφειλές τους προς τράπεζες, διαχειριστές δανείων, Δημόσιο και ασφαλιστικά ταμεία, είτε μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών είτε μέσω της διαδικασίας της εξυγίανσης. Ο «Πρακτικός Οδηγός: Προπρωχευτική διαδικασία εξυγίανσης» δημοσιεύτηκε και στην ηλεκτρονική σελίδα του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών. **σελ. 4**

Πέντε δημοσιονομικές «βόμβες» για τον e-ΕΦΚΑ

Εκκρεμότητες από το πεδίο των αναδρομικών

Μια σειρά από δημοσιονομικές «βόμβες» καλείται να... απενεργοποιηθεί άμεσα ο e-ΕΦΚΑ, για να αποφυγεί τα χειρότερα. Δεν είναι μόνο η πανδημία και το πολύμηνο lockdown που προκαλούν σοβαρούς τριγμούς στο οικοδόμημα του υπερ-ταμείου κύριας και επικουρικής ασφάλισης. Τα... χειρότερα έρχονται από το πεδίο των αναδρομικών, με σειρά επιστροφών για δεκάδες χιλιάδες δικαιούχους να προγραμματίζεται για το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. Σε όλα τα παραπάνω προέκυψε και η πρόσφατη απόφαση του

Ελεγκτικού Συνεδρίου για την απυσυναγματικότητα της Εισφοράς Αλληλεγγύης, για να γίνει ακόμα πιο δυσμενές το τοπίο για τον e-ΕΦΚΑ. Είναι ξεκάθαρο ότι η επιβάρυνση στο σύστημα θα είναι πολύ μεγάλη και, σε μια περίοδο που οι εισφορές μειώνονται δραματικά λόγω καραντίνας, τίθεται θέμα ρευστότητας. Βέβαια, ο e-ΕΦΚΑ έχει βρει τον τρόπο να αντιμετωπίζει έως τώρα μέρος του ζητήματος της ρευστότητας, καθώς λαμβάνει απευθείας από το κράτος ένα σημαντικό ποσό ως πληρωμή ασφαλιστικών εισφορών. **σελ. 3**



σελ. 10

Κρουαζιέρα
Αυξημένη ζήτηση στην Αν. Μεσόγειο από τις ΗΠΑ

Έτοιμος να καλωσορίσει το δολάριο ο τουρισμός

Αισιοδοξία

Έτοιμος να καλωσορίσει το δολάριο είναι ο ελληνικός τουρισμός, ο οποίος ποντάρει πολλά φέτος στους Αμερικανούς τουρίστες. Σύμφωνα με παράγοντες της ξενοδοχειακής αγοράς, η χώρα μας εμφανίζει αυξημένη ζήτηση μεταξύ των Αμερικανών που είναι διατεθειμένοι να ταξιδέψουν φέτος στο εξωτερικό. **σελ. 12**